



ОБЛАДАТЬ ЗНАНИЯМИ И НАВЫКАМИ



В Рязанском государственном агротехнологическом университете им. П. А. Костычева состоялся Всероссийский семинар-совещание «Об основных направлениях развития подведомственных Минсельхозу России организаций высшего образования», в работе которого приняли участие проректоры по учебной работе из 54 аграрных вузов, подведомственных Минсельхозу России и Росрыболовству, представители ассоциации «Агрообразование» и работодатели.

От имени губернатора Рязанской области Олега Ковалева заместитель председателя правительства региона Елена Буняшина приветствовала участников семинара-совещания и отметила, что аграрный комплекс играет большую роль в социально-экономическом развитии региона. В 2015 г. работники отрасли достигли высоких результатов по многим направлениям. Был собран рекордный

кадрами, которые готовит в том числе Рязанский агротехнологический университет. «Для того чтобы повысить качество профессионального образования, в регионе ведется последовательное формирование профориентационной цепочки: «школа – вуз – работодатель». Мы стараемся сделать так, чтобы студенты проходили практику именно на тех предприятиях, куда придут работать впо-

за более чем 20 лет урожай зерновых – порядка 1,7 млн т. Одним из решающих факторов, благодаря которым достигнуты высокие результаты, по словам Елены Буняшиной, является стабильное обеспечение АПК высококвалифицированными



Создаваемый Совет по профессиональным квалификациям в АПК во многом будет определять кадровую политику в сельском хозяйстве.

следствии, – отметила Елена Бунышина. – Большая практическая работа ведется со студентами в Рязанском агротехнологическом университете. Механизированные отряды вуза давно стали хорошим подспорьем для аграриев».

«Минсельхоз России заинтересован в развитии базовых учреждений подготовки кадров для АПК. Нужно четко понимать, какими знаниями и навыками должны сегодня обладать выпускники аграрных вузов. Вузам необходимо поддерживать более тесную связь с работодателями. Создаваемый Минсельхозом России Совет по профессиональным квалификациям в АПК во многом будет определять кадровую политику в сельском хозяйстве. Подготовку кадров профессиональной сферы Минсельхоз России курирует в тесном сотрудничестве с Министерством образования и науки России», – сказала директор Департамента научно-технологической политики и образования Минсельхоза России Елена Метелькова.

На семинаре-совещании были подведены итоги реализации основных направлений образовательной деятельности подведомственных Минсельхозу России вузов в 2014/2015 учебном году, рассмотре-

ны вопросы развития высшего аграрного образования на среднесрочную перспективу, обсуждены подходы к профессионально-общественной аккредитации образовательных программ аграрных вузов.

В формате круглых столов прошел обмен опытом прове-

дения научно-исследовательской работы студентами и молодыми преподавателями, а также применения технологий интеграции образования и производства. В дискуссиях круглого стола «Эффективный контракт с научно-педагогическим работниками» состоялся обмен опытом по применению эффективного контракта с профессорско-преподавательским составом, знакомство с системой оценки профессорско-преподавательского состава вуза как гарантии качества образовательных услуг. В рамках круглого стола «Работа подведомственных вузов в информационной системе «Агровуз-инфо» обсуждалась необходимость создания отраслевого информационного портала баз практик и трудовых вакансий для организации комплексного межрегионального взаимодействия вузов с работодателями.

Во второй день участники семинара-совещания продолжили свою работу в ООО «Вакинское Агро» – одном из ведущих агропромышленных предприятий Рязанской области. Гостей познакомили с материально-технической базой и новейшими технологиями, применяемыми в животноводстве агрохолдинга.



На семинаре-совещании отмечалось, что за последние два года в Рязанской области существенно увеличилось число выпускников средних специальных учебных заведений, продолжающих свое обучение в аграрных вузах или трудоустроившихся на предприятия аграрного сектора. Во многом это стало возможным благодаря системной работе по информированию учащихся о существующих мерах поддержки молодых специалистов АПК и имеющихся вакансиях. С этой целью в октябре-декабре 2015 г. министерство сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области организует встречи в учебных заведениях, осуществляющих подготовку специалистов по профессиям, востребованным в АПК.

Так, на встрече, которая состоялась 27 октября 2015 г. в Рязанском колледже в п. Варские, в основном присутствовали будущие ветфельдшеры и технологи пищевого производства. О действующих в регионе программах по поддержке молодых специалистов на селе учащиеся подробно рассказала председатель Рязанского регионального отделения РССМ Наталья Федякова. Заместитель декана факультета ветеринарной медицины и биотехнологии РГАТУ им. П. А. Костычева Екатерина Вологжанина проинформировала молодых людей о перспективах получения высшего профессионального образования, в том числе по заочной форме обучения. Особо она подчеркнула, что с 2016 г. впервые будет открыт прием абитуриентов на заочное отделение по специальности «Ветеринария». Помимо вопросов трудоустройства



на встрече также обсуждались возможности самореализации молодых людей через участие в деятельности молодежной администрации Рязанского района и регионального отделения Российского союза сельской молодежи.

А 28 октября 2015 г. за круглым столом в Касимовском техникуме водного транспорта с учащимися встретились руководители и специалисты аграрных предприятий Касимовского района. На встрече было отмечено, что в сельском хозяйстве в настоящее время внедряются самые современные технологии, которые требуют от работников отрасли высокой квалификации. В частности, заместитель председателя колхоза им. Ленина Евгений Никитин рассказал о новых вакансиях, появившихся в хозяйстве в связи со строительством роботизированной молочной фермы. Личным опытом участия в программах для молодых специалистов поделилась главный агроном колхоза «Заветы Ильича» Юлия Сергеева. А генеральный директор ООО «Елатьма-молоко» Оксана Умнова призвала молодых людей более серьезно подходить к выбору дальнейшего жизненного пути и воспользоваться теми возможностями, которые предоставляет государство.

По итогам встреч планируется провести анкетирование учащихся и сформировать реестры заинтересованных в дальнейшем трудоустройстве на предприятиях аграрной отрасли. До конца учебы таким ребятам будет предоставлена возможность ближе познакомиться с предприятиями АПК, предлагающими вакансии.

Елена МАРТЫНОВА,
Пресс-служба Минсельхоза России